

## Ответственности за продажу алкогольной продукции несовершеннолетним

Законодательством Российской Федерации установлен запрет на продажу алкогольной продукции несовершеннолетним.

Алкогольной продукцией признано считать пищевую продукцию, которая произведена с использованием или без использования этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, с содержанием этилового спирта более 0,5 процента объема готовой продукции, за исключением пищевой продукции.

Несовершеннолетними признаются лица, не достигшие восемнадцатилетнего возраста.

Действующим законодательством предусмотрена административная и уголовная ответственность за продажу алкогольной продукции несовершеннолетним.

Административная ответственность предусмотрена частью 2.1 статьи 14.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и наступает в случае розничной продажи алкоголя несовершеннолетним. Совершение данного преступления продавцом, либо иным физическим лицом, непосредственно реализовавшим алкогольную продукцию, наказывается штрафом в размере от 30 тысяч до 50 тысяч рублей. Должностное лицо, например генеральный директор, может быть подвергнут штрафу в размере от 100 до 200 тысяч рублей. Размер штрафа для магазина, как юридического лица предусмотрен от 300 до 500 тысяч рублей.

При возникновении у продавца алкогольной продукции сомнения в достижении покупателем совершеннолетия, он вправе потребовать у этого покупателя документ, позволяющий установить его возраст.

Уголовная ответственность за продажу алкогольной продукции несовершеннолетним предусмотрена статьей 151.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, которая наступает в случае совершения такого деяния неоднократно. Неоднократной продажей признается реализация несовершеннолетнему алкогольной продукции лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию.

Субъективная сторона преступления характеризуется прямым умыслом. Лицо должно сознавать, что совершает продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции неоднократно, и желает совершить данные действия.

Субъектом преступления является физическое лицо, непосредственно осуществляющее отпуск алкогольной продукции несовершеннолетнему, то есть продавец. Должностные лица организаций, индивидуальные предприниматели, которые непосредственно не осуществляли продажу алкогольной продукции несовершеннолетнему, однако способствовали либо подстрекали продавца к совершению преступления, подлежат ответственности по данной статье в качестве подстрекателя или пособника.

Наказание за совершении данного преступления предусмотрено в виде штрафа в размере от 50 тысяч до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы

или иного дохода осужденного за период от 3 до 6 месяцев, либо исправительными работами на срок до 1 года. Также может быть назначено дополнительное наказание в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет

Помощник межрайонного прокурора

А.Б. Сейт-Ариф